

NEWSLETTER 1

December 2023

ΚΑΛ'ΩΣ 'ΗΡΘΑΤΕ ΣΤΟ 'ΕΡΓΟ GEA!

Μπροστά στις περιβαλλοντικές προκλήσεις, όπως είναι η υπερθέρμανση του πλανήτη, η ρύπανση, η εξάπλωση των πόλεων, η αποψίλωση των δασών και η απώλεια της βιοποικιλότητας, η ανάγκη ευαισθητοποίησης των ανθρώπων για τις προκλήσεις που σχετίζονται με το περιβάλλον έχει γίνει πλέον επιτακτική. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο, η εκπαίδευση ενηλίκων διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην προετοιμασία των πολιτών για τη μελλοντική τους διαβίωση και στην ενθάρρυνσή τους να αναλάβουν ατομική ευθύνη για την προστασία των κοινοτήτων τους.

Το έργο GEA στοχεύει στην ενίσχυση του "περιβαλλοντικού γραμματισμού" των ενηλίκων, με τη διάδοση της επιστήμης των πολιτών και των περιβαλλοντικών δράσεων, καθώς και με την κατάρτιση εκπαιδευτών ενηλίκων σχετικά με το πώς να υποστηρίζουν τους ανθρώπους να υιοθετήσουν πιο βιώσιμους τρόπους ζωής, προς την κατεύθυνση της πιο τεκμηριωμένης λήψης αποφάσεων και της ισχυρότερης ικανότητας προσαρμογής της κοινότητάς τους.

ΤΑ ΠΡ'ΩΤΑ Β'ΗΜΑΤΑ: GEA INTERACTIVE

Στην αρχή του έργου, πραγματοποιήθηκαν διάφορες ερευνητικές δραστηριότητες μέσω των οποίων επικεντρωθήκαμε στη διερεύνηση και τον εντοπισμό των πιο επειγουσών περιβαλλοντικών προκλήσεων και των δράσεων που υιοθετήθηκαν για την αντιμετώπισή τους. Κατά τη διάρκεια αυτής της φάσης, συλλέξαμε μια σειρά από εμπνευσμένα παραδείγματα τοπικών και εθνικών δράσεων, καθώς και ενδιαφέρουσες περιπτώσεις μεθόδων επιστήμης των πολιτών που εφαρμόστηκαν σε καθεμία από τις 7 χώρες (Ιταλία, Βέλγιο, Ελλάδα, Εσθονία, Γερμανία, Μακεδονία, Λιθουανία). Για το σκοπό αυτό, διανείμαμε ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια σε έναν αριθμό ενηλίκων και εκπαιδευτών ενηλίκων, πραγματοποιήσαμε συνεντεύξεις με εμπειρογνώμονες στον τομέα του περιβάλλοντος και όχι μόνο, και οργανώσαμε μια σειρά από ομάδες εστιασμένης συζήτησης. Αφού συλλέξαμε κάποιες χρήσιμες πληροφορίες από τους συμμετέχοντες στην έρευνα, προχωρήσαμε στην τελική δραστηριότητα αυτής της πρώτης φάσης του GEA, δηλαδή την διαδραστική έκθεση, η οποία είναι πλέον διαθέσιμη στον ιστότοπο του έργου στα αγγλικά και στις γλώσσες των εταίρων με κύριο σκοπό να εμπνεύσει και εσάς να αναλάβετε παρόμοιες οικολογικές δράσεις.





ΕΠ'ΟΜΕΝΑ Β'ΗΜΑΤΑ

πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης για εκπαιδευτές ενηλίκων

Partners



Coordinator

CESIE

cesie.org



EUROGEO

www.eurogeography.eu



Symplexis

symplexis.eu



Cuiablu OÜ

cuiablu.ee



BUPNET

bupnet.eu



ECO-LOGIC

www.ecologic.mk



Xwhy (UAB Theoria)

www.xwhy.lt

Βασιζόμενοι στην αρχική έρευνα, ξεκινήσαμε να εργαζόμαστε για τον σχεδιασμό ενός καινοτόμου προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης για εκπαιδευτές ενηλίκων, ώστε να μπορέσουν να υποστηρίξουν τη δέσμευση της κοινότητας για το περιβάλλον. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει διαφορετικό μαθησιακό υλικό, π.χ. μέρη κειμένου, διαδικτυακά σεμινάρια, διαδραστικά infographics, ατομικές και ομαδικές εργασίες, παιχνίδια ρόλων, για τα ακόλουθα βασικά θέματα: μη τυπική και άτυπη περιβαλλοντική εκπαίδευση, ατομική ευθύνη και παιδεία στα μέσα μαζικής ενημέρωσης στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, συμμετοχή σε περιβαλλοντικές και κλιματικές δράσεις μέσω της επιστήμης των πολιτών, προσέγγιση δικτύωσης και πολλαπλών ενδιαφερομένων μερών για περιβαλλοντική δέσμευση, συμμετοχικές περιβαλλοντικές και κλιματικές δράσεις.

Από τον Φεβρουάριο του 2024, θα προσλάβουμε 15 εκπαιδευτές ενηλίκων που θα συμμετάσχουν στην εκπαίδευση και θα τους καθοδηγήσουμε στο σχεδιασμό της δικής τους περιβαλλοντικής ή κλιματικής δράσης, την οποία θα παρουσιάσουν αργότερα σε ομάδες ενηλίκων.

Θα θέλατε να μάθετε περισσότερα για αυτή την ευκαιρία μάθησης;

Μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας!



kraus.l@symplexis.eu

Ακολουθήστε τις ενημερώσεις του έργου

geaeducation.eu



Co-funded by
the European Union

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

2022-1-IT02-KA220-ADU-000087270